Vážení hasiči, vážení hosté,

dovolte mi, abych i já Vás, po zprávě starosty sboru, seznámil s činností výjezdové jednotky sboru dobrovolných hasičů naší obce. Činnost sboru a jednotky se v naší obci prolíná a jsem rád že i vzhledem ke stejným členům patří neodmyslitelně k sobě. Jednotka má k dnešnímu dni 16 členů – 3 velitele, 4 strojníky a 9 hasičů.

V roce 2018 naše výjezdová jednotka zasahovala celkem u 33 událostí. Nejvíce výjezdů tvořily výjezdy k požárům (celkem 21 výjezdů), následovaly výjezdy k technickým zásahům (11 výjezdů) a jeden výjezd byl k taktickému cvičení. Pouze 5 výjezdů bylo na katastru naší obce, 11 x jsme vyjeli na katastrální území obcí, se kterými máme smlouvu (5 výjezdů bylo do Březí, 3 výjezdy do Doubravčic, 2 výjezdy do Přišimas a 1 výjezd do Hradešína) a 17 výjezdů bylo do ostatních obcí.

Jsem rád, že jednotka všechny výjezdy zvládla a byla vždy připravena, v kteroukoliv dobu zasáhnout tam, kde bylo potřeba. Nechci tady uvádět podrobnosti všech 33 výjezdů, proto vyberu jen ty nejzajímavější. Jak jsem již uvedl, nejčastěji jsme vyjížděli k požárům. Jednalo se o požáry objektů, rodinných domů a zejména, vzhledem k velmi teplému a suchému počasí, o požáry polí. Nejvzdálenějším výjezdem byl dne 30. dubna zásah u požáru skladové haly v obci Úholičky v okrese Praha-západ. Nejdelším zásahem byl ve dnech 23. a 24. února požár skladové haly v Mochově. Oba zásahy, jak v Úholičkách, tak i v Mochově, byly specifické vyhlášením zvláštního stupně poplachu, který souvisel s nasazením velkého počtu hasičů a techniky. K hašení požáru byl nasazen i vrtulník s bambivakem. Naše jednotka se na obou místech podílela  na kyvadlové dopravě vody. 
13. května došlo při příjezdu na místo zásahu požáru přístřešku u chaty v Třebohosticích k poškození levého boku naší cisterny o strom. Poškození nebylo naštěstí velké, vozidlo bylo i nadále provozuschopné. Díky pojištění vozidla podstatnou část nákladů na opravu uhradila pojišťovna, zbylou částku jsme následně obdrželi z dotace od Středočeského kraje.

Největším požárem, na kterém naše jednotka zasahovala, byl v pondělí 29. října noční požár dřevených palet a přístřešků se dřevem v naší obci. I když byl na tento den hlášen silný vítr, majitel objektu pálil na otevřeném ohni palety a po svém odjezdu ohniště nedostatečně uhasil. Od žhavých kusů dřeva došlo k rozšíření požáru na další dřevěný materiál. Naštěstí vítr foukal opačným směrem než obvykle a požár se nerozšířil na kravín a bývalý teletník. Ale i tak se jednalo o jeden z největších požárů v novodobé historii naší obce.  Výjezdová jednotka byla zrovna oslabena o část hasičů, kteří se rekreovali ve slovenských termálech. Další člen jednotky neslyšel poplachovou SMSku a nevzbudili ho ani houkající sirény a hluk při čerpání vody z našeho rybníka. I přes uvedené oslabení se zásahu nakonec aktivně zúčastnilo 9 našich výjezdových hasičů. Kromě silného větru zásah komplikovaly i dráty elektrického vedení k transformátoru, které vedly přímo nad místem požáru.
 Na místě požáru se nacházely i dva kanystry s benzínem a dvě desetikilové propanbutanové láhve. Díky rychlému nasazení velkého počtu hasičů ze 17ti jednotek (včetně hasičů ze Záchranného útvaru z Jihlavy) a zkušenému veliteli zásahu, se po vyhlášení III. stupně poplachu podařilo zamezit šíření požáru na okolní rodinné domy a požár se cca po 5 hodinách podařilo lokalizovat a po dalších 7 hodinách zlikvidovat. Naše Tatra dodávala po celou dobu vodu na požářiště, členové jednotky se střídali v hasebních pracích v dýchací technice. Okolní cisterny skoro vysály celý náš rybník. Po odjezdu okolních jednotek naše jednotka zůstala na místě události a po zbytek noci a dopoledne místo monitorovala až do doby jeho předání majiteli. Všem zasahující patří velké poděkování za obrovské nasazení a těm, kteří nezasahovali to bude ještě nějakou dobu určitě z legrace připomínáno.

V roce 2018 jsme vyjížděli i k 11ti technickým zásahům, které tvořily výjezdy k odstranění spadlých stromů, likvidaci obtížného hmyzu nebo vyprošťování vozidla za využití naší Tatry 815 VT 8x8.

V loňském roce jsme se zúčastnili v počtu 1+4 velice zajímavého dvoudenního taktického cvičení - Hasičské fontány 2018 na vltavském nábřeží v Praze. V rámci oslav 100 let založení naší republiky jsme se zúčastnili na Palackého mostě všech nácviků, které vyvrcholily v sobotu 2. června velkolepou fontánou. Celkem 1000 hasičů ze 140 proudy vody z náplavek, 35 proudy z Palackého mostu, 50 proudy z Jiráskova mostu a 14 vodními proudy z pontonu plujícího na Vltavě, v jednom okamžiku vytvořilo nevídaný světelný koncert a vodní efekty několika tisíců kubických metrů vody. Akci přihlížely tisíce diváků sledujících celou akci z mostů a obou vltavských nábřeží.

Samozřejmě jsme nezapomněli i na odbornou přípravu členů jednotky. V březnu absolvovali všichni 3 velitelé školení velitelů jednotek na stanici HZS v Říčanech. 
Školení všech předepsaných témat odborné přípravy jsme se opět rozhodli uskutečnit na Šumavě. Od 29. do 31. března se všichni členové výjezdové jednotky zúčastnili školení v prostorách hasičské jednotky Šumavského národního parku v Prášilech, kde se nám velice ochotně věnovali místní zkušení hasiči. Školení se skládalo z teoretické části na učebně, kde jsme probrali všechna povinná témata odborné přípravy stanovená pro rok 2018 a velice zajímavé praktické části, která probíhala v prostorách dočasné hasičské zbrojnice jednotky Šumavského národního parku a za využití jejich technického vybavení a cisterny na podvozku sedmičkové Tatry. Ubytování jsme opět objednali v prostorách zrekonstruovaného objektu bývalé roty pohraniční stráže vybavené originálním vojenským nábytkem a palandami. 

	V letošním roce jsme opět realizovali odbornou stáž v délce 12 hodin na stanici HZS v Říčanech. Pro velký zájem se stáž uskutečnila ve dvou termínech – 24. srpna a 30. září. Prvního termínu se zúčastnilo družstvo ve složení 1+3 a druhého termínu družstvo 1+5. Během stáží jsme se zúčastnili celkem 5ti výjezdů, nejvíce zajímavým byl výjezd na požár dřeva na vagónu na vlakovém nádraží v Říčanech. V rámci stáže jsme byly proškoleni i v dýchací technice, v dekontaminaci osob, práci s výškovou technikou a seznámili jsme se s novými trendy v hašení za použití hadic „D“ a nových proudnic. Nový člen jednotky Tomáš Sirotek absolvoval i teoretickou část kurzu nositelů dýchací techniky. Praktickou část si následně doplnil na polygonu v Příbrami.

20. října proběhlo v naší obci okrskové školení na téma zásah v prostoru fotovoltaické elektrárny. Nejprve jsme absolvovali praktickou část v areálu za obcí směrem na Hradešín, teoretická část se zajímavou přednáškou se následně uskutečnila v sále místního hostince.

K naší činnosti patří i starost o technické prostředky a vybavení. V letošním roce jsme u našeho hlavního výjezdového vozidla Tatry 815 CAS 32 nechali v Kometu Pečky opravit čerpadlo, horní lafetu a již zmíněný poškozený levý bok, museli jsme vyměnit naftové topení a seřídit brzdy. Náročnější oprava motoru a řízení nás čeká v letošním roce. U Tatry 8x8, kterou má ve vlastnictví sbor, jsme vyměnili oba akumulátory, vzduchový rozvaděč a seřídili brzdy. Ford Transit jezdil bez závad. Opravovali jsme také naviják na sušení hadic a střechu hasičárny.

	Díky finanční podpoře obce Hradešín jsme mohli zakoupit vozidlovou RDST značky Motorola do Transita a za přispění obce Doubravčice jsme zakoupili vyprošťovací kurty do naší osmikolky. 
Největší podporu máme ale od zastupitelstva naší obce. Díky ní jsme mohli zakoupit 2 zásahové obleky Patriot od Devy, obměnit nefunkční tablet v Tatře, zakoupit nové zásahové rukavice a hadice a nechat opravit poškozenou techniku.

Závěrem mi dovolte poděkovat všem členům výjezdové jednotky za jejich aktivní přístup a bezplatnou celoroční práci při zásazích, školeních a údržbě techniky. Rovněž bych chtěl poděkovat obecnímu úřadu, bývalému panu starostovi a nové paní starostce za podporu, kterou nám poskytují. Uvědomujeme si, že bez jejich podpory a finančního zabezpečení by naše jednotka nemohla existovat. 


Děkuji Vám za pozornost.


				Ing. Karel Čadil, velitel JSDHO Doubek
